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Raadsnota 
 

Raadsvergadering d.d.: 15 februari 2016 

Agenda nr:  

Onderwerp: GR Geul en Maas, ontwerpregeling 2016 - 2018, 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

 
De Gemeenschappelijke Regeling Geul & Maas 2016-2018 is reeds aan u  voorgelegd tijdens uw 
vergadering van 28 juni 2015. U heeft met deze regeling ingestemd. Na deze instemming heeft eind 
2015  een verdere juridische toets aangegeven, dat er op basis van de gewijzigde Wet 
gemeenschappelijke regelingen nog een aantal aanpassingen gedaan dienen te worden. De 
aangepast versie ligt nu voor. 
 
Toegespitst op de gemeenschappelijke regeling Milieuparken Geul en Maas zijn met name de 
volgende wijzigingen in de Wgr van belang: 

 vóór 15 april van het lopende jaar moeten de algemene financiële en beleidsmatige kaders voor 
het volgende begrotingsjaar en de voorlopige jaarrekening aan de raden van de deelnemende 
gemeenten zijn aangeboden (artikel 34b Wgr). Voorliggende concept-GR Geul & Maas 2016-2018 
is hierop aangepast;  

 de termijn voor indiening van een zienswijze door de gemeenteraad over de ontwerpbegroting is 
verruimd naar 8 weken (artikel 35 Wgr; was 6 weken). In verband hiermee is de uiterste datum 
van toezending aan Gedeputeerde Staten van de vastgestelde begroting thans bepaald op 1 
augustus (artikel 34 Wgr; was 15 juli). Hier was al rekening mee gehouden in de vastgestelde GR 
Geul & Maas 2016-2018; 

 de bekendmaking van een nieuwe regeling dan wel van besluiten tot wijziging, verlenging, 
opheffing, toe- en uittreding is de verantwoordelijkheid van het gemeentebestuur dat daartoe 
bij de regeling is aangewezen, onderscheidenlijk het bestuur van de gemeente van de plaats van 
vestiging. Bekendmaking vindt plaats in de Staatscourant (artikel 26 Wgr)  

 
De nu voorliggende concept-GR Geul & Maas 2016-2018 is hierop aangepast. 
 
Daarnaast is van de gelegenheid gebruik gemaakt om de regeling voor wat betreft het inlichtingen- 
en verantwoordingsregime in overeenstemming te brengen met hetgeen dienaangaande in de Wgr 
(artikelen 16 t/m 19) is voorgeschreven. 
 
Tot slot wordt erop gewezen dat de huidige GR-regeling en de vastgestelde GR Geul & Maas 2016-
2018 zogenoemde gemengde regelingen zijn, aangezien zowel de raden als de colleges van 
burgemeester en wethouders deelnemen. 
De vraag rijst of de gemeenteraad deelnemer moet zijn. Op grond van artikel 1, eerste lid, van de 
Wgr kunnen de raad, het college van burgemeester en wethouders en de burgemeester een 
gemeenschappelijke regeling treffen,  ieder voor zover zij voor de eigen gemeente bevoegd zijn. 
Welk orgaan bevoegd is tot deelneming is afhankelijk van de over te dragen bevoegdheden. Slechts 
deelnemende bestuursorganen mogen immers hun bevoegdheden overdragen. 
 
De gemeenschappelijke regeling Milieuparken Geul en Maas heeft enkel het oog op bevoegdheden in 
het kader van het beheer en de exploitatie van de milieuparken. Deze bevoegdheden behoren tot 
de competentiesfeer van het college. Dat betekent dat, gelet op de systematiek van de Wgr, de 
gemeenteraad geen deelnemer hoort te zijn in de gemeenschappelijke regeling. Het is dan ook het 
college dat dient te besluiten tot het aangaan van de gewijzigde gemeenschappelijke regeling. 
Daaraan voorafgaand dient ingevolge het bepaalde in artikel 1, leden 2 en 3, van de Wgr 
toestemming te zijn verkregen van de gemeenteraad. Voorliggende concept-GR Geul & Maas 2016-
2018 is hierop aangepast. 

 

Beslispunt:  Instemmen met de ontwerpregeling GR Geul en Maas 2016 – 2018. 
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2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

Onder 1 is reeds geschetst dat u deze regeling krijgt voorgelegd omdat een aanvullende juridische 

toets heeft aangegeven dat op onderdelen een tekstuele aanpassing dient plaats te vinden. 

 

3. Relatie met bestaand beleid         

Het betreft hier slechts kleine aanpassingen op basis van de Wgr, en is daarmee een voortzetting 

van het bestaande beleid. 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

In juni 2015 heeft uw Raad al ingestemd met deze GR. Het betreft nu slechts enkele tekstuele 

aanpassingen om de GR tekst in lijn te brengen met Wgr. 

 

5. Samenwerking           

Binnen de GR Milieuparken Geul en Maas werken de gemeenten Maastricht, Meerssen en Valkenburg 

aan de Geul al sinds vele jaren samen. Met de verlenging als waartoe  in juni 2015 al is besloten 

wordt ook een verdere regionale opschaling (op onderdelen) nagestreefd waarbij samenwerking met 

niet GR leden zeker mogelijk zal zijn. 

 

6. Aanbestedingen           

Conform de regeling GR Geul en Maas wordt bij aanbestedingen het Maastrichtse 

aanbestedingsbeleid gevolgd. 

 

7. Financiën            

Dit besluit heeft geen financiële gevolgen. Het betreft louter een tekstuele aanpassing op basis van 

de Wgr. 

 

8. Communicatie           

De voorgeschreven communicatie zal worden gevolgd. 
 
 

9. Afwegingen en Advies          

Alles afwegende  adviseren wij uw Raad in te stemmen met de ontwerpregeling GR Geul en Maas 

2016 – 2018. 

 

 

10. Bijlagen            

 ontwerpregeling GR Geul en Maas 2016 – 2018; 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      Drs. M.J.A. Eurlings 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 22 december 2016; 

 

 

Gehoord de raadsadviescommissie  Stedelijke Ontwikkeling en Beheer op 26 januari 2016; 

 

 

 

B e s l u i t : 

 

 

In te stemmen met de ontwerpregeling GR Geul en Maas 2016 – 2018, versie december 2015. 

 

 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 15 februari 2016. 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

 

Mr. J.W.L. Pluijmen,      Drs. M.J.A. Eurlings, 

griffier        voorzitter 

 


